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Mener une lecture linéaire en classe
virtuelle pour préparer une explication

linéaire à l’oral
Niveau  Seconde 

Durée estimée de 
l'activité

1h30 en classe virtuelle
Entre 15 et 30 minutes à la maison en autonomie

Matériel nécessaire - Un ordinateur / une session « ma classe à la maison » - CNED
/ Un fichier texte pré-préparé et à compléter en direct avec les élèves

Objectifs pédagogiques - Co-construire une séance d’explication linéaire 
- Préparer un support écrit pour s’entraîner à l’oral 
- Développer les compétences orales des élèves

Compétences travaillées - Analyser un texte poétique
- Organiser la réflexion de manière collaborative
- S’entraîner à l’oral

En amont : par mail
✔Envoyer la fiche préparatoire par mail et demander aux élèves de faire toutes les remarques 
possibles sur le texte : les élèves ont renvoyé la fiche complétée en amont
✔Donner rendez-vous aux élèves sur « ma classe à la maison » à l’heure de cours habituelle : 22 
élèves présents sur 32 attendus. 
✔Préparer le document à remplir en écran partagé

Descriptif de l'activité :

 Étape 1     :   Classe virtuelle
Co-construction du document sur le sonnet XI de Louise Labé à partir des remarques des élèves 
durant la classe virtuelle. 
Document rempli par l’enseignante au fur et à mesure. 
A l’issue de la séance, présentation du travail à faire : 
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S’enregistrer pour s’entraîner à l’oral du baccalauréat.
Le contenu est détaillé dans la fiche co-construite. Il reste aux élèves à 

- Préparer l’introduction
- S’entraîner à la lecture du poème
- Préparer la conclusion. 

BILAN SUR LA SEANCE
Avantages

- Travail collaboratif comme en classe
- Participation orale des élèves agréable et constructive

Difficulté
- Gérer les élèves qui ne jouent pas le jeu (chat, prises de parole spontanées)

Suggestions
- Il est possible de désactiver la possibilité pour les élèves de « partager l’audio » (prendre la

parole spontanément via le micro), « partager la vidéo » (activer la webcam), « publier des
messages  dans  le  chat » ;  les  élèves  peuvent  alors  « lever  la  main »  et  il  appartient  au
professeur  de  leur  donner  la  parole  en  leur  attribuant  momentanément  le  statut
« présentateur »
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 Étape 2     :   Travail donné à la maison
- Envoi à tous les élèves du fichier co-construit et d’une fiche-méthode sur l’oral
- Envoi d’une vidéo youtube dans laquelle Suzanne Flon lit le sonnet XI de Louise Labé
- Envoi d’un exemple d’oral : fichier audio sur l’incipit de l’Etranger, avec la fiche d’évaluation 

de l’élève.

Exemples / captures d'écran...

Interface de la classe virtuelle avec le document à co-construire
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Extrait du fichier co-construit avec les élèves

Ressources d’aide sur l’animation de classes virtuelles avec Ma Classe à la maison – CNED : http://
www.dane.ac-versailles.fr/continuite-cned/cned-accompagnement-ma-classe-a-la-maison-classes-
virtuelles
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